

中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《军队审计条例》

新华社北京6月11日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《军队审计条例》,自2024年7月1日起施行。

《条例》深入贯彻习近平强军思想,积极适应面临的新形势新任务新要求,对新时代军队审计工作的总体要求、事项权限和程序机制等作出进一步规范,对于更好发挥审计监督服务作用、

保障国防和军队建设高质量发展,具有重要意义。

《条例》共8章75条,是开展军队审计工作的基本法规依据。《条例》明确军队审计工作立足经济监督定位,增强政治属性和政治功能,坚持严格依法、实事求是、全面覆盖、问题导向、查治一体的原则;着力构建完善审计监督任务体系,进一步细化审计有关事项,优化

对重大建设项目等方面的审计方式;围绕提升审计质量和效能,完善从计划制定到结果运用的全链条程序要求,建立健全与其他监督部门的贯通协同、抄告问责等制度机制,促进形成监督合力;突出加强自身建设,细化立起更为严格的审计纪律要求,推动建设信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计队伍。

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调 完善中国特色现代企业制度 建设具有全球竞争力的科技创新开放环境

李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京6月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议,审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》、《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》、《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等文件。

习近平在主持会议时强调,完善中国特色现代企业制度,必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势,加强党的领导,完善公司治理,推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度,培育更多世界一流企业。稳定粮食生产,确保粮食安全,必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,提高政策精准性、实效性,夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新,健全科技对外开放体制机制,完善面向全球的创新体系,主动融入全球创新网络,突出重点领域和关键环节,补齐开放创新制度短板。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

■完善中国特色现代企业制度,必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势,加强党的领导,完善公司治理,推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度,培育更多世界一流企业。稳定粮食生产,确保粮食安全,必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,提高政策精准性、实效性,夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新,健全科技对外开放体制机制,完善面向全球的创新体系,主动融入全球创新网络,突出重点领域和关键环节,补齐开放创新制度短板。

会议指出,完善中国特色现代企业制度,要尊重企业经营主体地位,坚持问题导向,根据企业规模、发展阶段、所有制性质等,分类施策、加强引导。要加强党对国有企业的全面领导,完善党领导国有企业的制度机制,

推动国有企业严格落实责任,完善国有企业现代公司治理,加强对国有资本监督管理。要鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度,完善法人治理结构,规范股东行为,强化内部监督,健全风险防范机制,注重发挥党建引领作用,提升内部管理水平。

会议强调,健全种粮农民收益保障机制

和粮食主产区利益补偿机制,要把提高农业综合生产能力放在更加突出位置,完善价格、补贴、保险等政策体系,创新粮食经营增效方式,健全粮食主产区奖补激励制度,探索产销区多渠道利益补偿办法,健全粮食生产支持保护体系。要在建立省际横向利益补偿机制上迈出实质性步伐,推动粮食主产区、主销区、产销平衡区落实好保障粮食安全的共同责任。要统筹支持小农户和新型农业经营主体,加强政策扶持、服务引导、利益联结,促进小农户和现代农业发展有机衔接。

会议指出,建设具有全球竞争力的科技创新开放环境,要坚持“走出去”和“引进来”相结合,扩大国际科技交流合作,努力构建合作共赢的伙伴关系,前瞻谋划和深度参与全球科技治理。要加强国际化科研环境建设,瞄准科研人员的现实关切,着力解决突出问题,确保人才引进来、留得住、用得好。要不断健全科技安全制度和风险防范机制,在开放环境中筑牢安全底线。

中央全面深化改革委员会委员会出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

本报北京6月11日电 (记者李心萍)记者11日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年前5月,全国铁路完成固定资产投资2284.7亿元,同比增长10.8%,现代化铁路基础设施体系加快构建。

浩吉铁路闫家沟至玉皇庙联络线开通运营,浩吉、包西铁路两大煤运通道顺利实现互联互通。

浩吉铁路,北起内蒙古鄂尔多斯,终到江西吉安,是国家“北煤南运”最长的煤炭运输战略大通道。包西铁路,北起内蒙古包头,南至陕西西安,是客货兼顾的运输通道。

“闫家沟至玉皇庙联络线开通运营,包西铁路15%左右的煤炭运输量将分流至浩吉铁路,为‘北煤南运’提供有力保障。”中国铁路西安局集团有限公司延安车务段生产调度指挥中心主任卢敏光介绍。

西渝高铁安康至重庆段建设加快。走进西渝高铁清溪口特大桥施工现场,塔机林立、车辆穿梭,连续梁挂篮施工稳步推进。“预计到9月底,清溪口特大桥跨广大大道80米连续梁将实现合龙。”中铁十局西渝高铁一分部执行经理吴健春介绍。未来,西安至重庆的出行时间有望从6小时左右缩短至2.5小时左右。

杭州至温州高铁开始联调联试,通车进入倒计时;川青铁路镇江关至黄胜关段全线控制性工程德胜隧道顺利贯通;集宁经大同至原平高铁全线开始铺轨……5月以来,一批铁路重点工程取得重要进展。

下一步,国铁集团将持续提升铁路基础设施互联互通水平,增强路网整体功能和效益,高质量推进铁路规划建设,为巩固和增强经济回升向好态势作出积极贡献。

前五月
铁路完成固定资产投资同比增长超百分之十

新数据 新看点

李强致电视贺莫迪连任印度总理

新华社北京6月11日电 国务院总理李强11日致电纳伦德拉·莫迪,祝贺他再次连任印度共和国总理。李强表示,中印关系健康稳定发展不仅有利于增进两国人民福祉,也将为全球和地区注入稳定性和正能量。中方愿同印方一道努力,推动两国关系朝着正确方向发展。



小麦机收已进入高峰期。今年“三夏”,各地预计投入各类农机具超1650万台(套),扎实推进夏收、夏种和夏管机械化作业,其中联合收割机60多万台,参与跨区作业的达到20万台以上。

图为6月11日,山东东营市牛庄镇金丰家庭农场高标准农田里,收割机在抢收小麦。

刘智峰摄(人民视觉)

习近平总书记强调,“必须加快构建中国特色现代金融体系”。

今年以来,相关部门持续发力建立健全科学稳健的金融调控体系、结构合理的金融市场体系、分工协作的金融机构体系、完备有效的金融监管体系、多样化专业性的金融产品和服务体系等,以系统协同改革推动中国特色现代金融体系加快构建。

建立健全科学稳健的金融调控体系,要加快建设现代中央银行制度。中国人民银行党委书记、行长潘功胜表示,人民银行将健全货币政策和宏观审慎政策双支柱调控框架,深化利率汇率市场化改革,落实中央银行独立财务预算管理制度,完善广泛覆盖、高效安全的现代支付体系,健全覆盖全社会的征信体系。

建立健全结构合理的金融市场体系、分工协作的金融机构体系,改革是关键词。人民银行将深化金融供给侧

结构性改革。一方面,强化大型商业银行主力军作用,深化政策性银行改革,推动中小银行回归本源和主业,推动各类金融机构在规模、结构、区域布局上更加合理。另一方面,提高债券市场市场化定价能力和市场韧性,充分发挥资产证券化盘活存量资产作用,增强货币

如何加快建设中国特色现代金融体系

本报记者 赵展慧

市场稳健性,进一步优化融资结构。

建立健全完备有效的金融监管体系,一系列制度政策加快出台。近日,国务院印发《关于加强监管防范风险推动资本市场高质量发展的若干意见》,将与若干配套制度规则共同形成“1+N”政策体系。“1+N”政策体系的

主线就是强监管、防风险、促高质量发展。这是一个相辅相成的有机整体,必须一体推进,系统落实。”中国证监会党委书记、主席吴清表示,将加快构建全方位、立体化的资本市场监管体系,全面落实监管“长牙带刺”、有棱有角。

“要全面落实强监管严监管要求,做到一竿到底、一查到底,依法将所有金融活动全部纳入监管。”国家金融监督管理总局党委书记、局长李云泽表示。

建立健全多样化专业性的金融产品和服务体系,要加强对重大战略、重点领域、薄弱环节的优质金融服务。金融监管总局将指导金融机构不断丰富金融产品和服务,针对不同经营主体量身打造专属金融产品,持续提升金融服务质效。

政策问答·加快建设金融强国

河北石家庄市国际生物医药园加强基础研究 以奔跑的姿态抓创新

本报记者 张志锋 邵玉姿

从市中心出发,向东南方向驱车半个多小时,河北省石家庄市国际生物医药园(以下简称“生物医药园”)到了。一进规划展馆,三层展台引人注目,各种药盒、药瓶摆放错落有致,园区企业研制的创新药品琳琅满目。

2023年5月,习近平总书记在这里考察时强调:“生物医药产业是关系国计民生和国家安全的战略性新兴产业。要加强基础研究和科技创新能力建设,把生物医药产业发展的命脉牢牢掌握在我们自己手中。”

“总书记的殷殷嘱托,激励我们更加坚定地发展生物医药产业,一门心思做好创新研发。”生物医药园管委会副主任刘文富说。

展台最上方,一只玻璃瓶如拇指般大小,里面装着白色药粉。“这是华北制药研发的一类新药,可以预防狂犬病。”刘文富介绍。

“研发这款药,我们用了将近17年。”华北制药集团新药研究开发有限责任公司,生物药首席专家魏敬双正指导

年轻人做实验。

拿起一支试管,魏敬双摇了摇,对着灯光观察几秒钟,又加入一种试剂后接着说:“做基础研究和科技创新要甘坐冷板凳。无数次实验也是试错的过程,哪条路走不通就排除,换一条路接着走。”

看着实验室里静静忙碌的年轻一辈,魏敬双原本严肃的脸上露出笑容:“以奔跑的姿态抓创新,我们正不断更新完善,研究这款药物的儿童适应症,目前已取得阶段性成果。”

华北制药、石药集团、华普生物……规划展馆的墙上挂着数十块代表性企业牌匾,右侧还有十几块“白板”。“空白区域留给将来入园的创新型企业。”刘文富说。

穿行生物医药园,许多新建的药企正逐步充实“空白区域”。2023年,生物医药园共引进70个生物医药类项目。

“目前,全区共有生物医药企业2900多家,创新研发形成聚集态势。”生物医药园所在的石家庄高新技术产业开发区管委副主任丁飞燕介绍。

今年3月,石家庄诺澳源生物技术有限公司入驻园区。在园区共享实验室,一排排崭新的仪器泛着亮光,公司负责人盖大海正目不转睛地观察实验变化。

“有了开放的共享实验室,可以省下200多万元的设备购置费,很适合我们这种初创的公司。”走出实验室,作为海归博士的盖大海竖起大拇指:“这里的设备非常先进。”

从河北清华发展研究院,到国家医疗器械河北创新服务站等新落成的公共服务平台,石家庄大力发展生物医药产业。2023年,全市生物医药产业营业收入首次突破百亿元,同比增长10.6%。

奋进中国式现代化·一线见闻

导读

政策解读

建“聪明”的煤矿,让生产更安全高效

第二版

新时代画卷

最美农村路 串起好山好水好生活

第八版

大数据观察

智慧校园,科技感满满

第七版

消费视窗

“国潮”文创产品为文旅消费添活力

第十九版